
【県政モニター】文化芸術に関するアンケート調査結果 

 

Ⅰ 調査の目的 

  県の文化芸術振興施策を推進するにあたり、施策の効果を検証するとともに、今後の施策をさ

らに効果的なものとするため、県の文化芸術の現状やニーズ等についてアンケート調査を実施しま

した。 

 

Ⅱ 調査項目 

 １ あなた自身のことについて 

 ２ あなた自身の「文化芸術」の鑑賞・実践について 

 ３ 山梨県の文化芸術の現状について 

 ４ 今後の取り組みについて 

 

Ⅲ 調査方法 

  実施時期：令和６年８月 

  調査対象：県政モニター 

  調査方法：インターネット 

  対象数 ： ４００名 

  回答数 ： ４００名 

  回答率 ： １００％ 

  

 

■ あなた自身のことについて 

【１】あなたの性別をお答えください。 

  

 

 

 

【２】あなたの年齢をお答えください。 

 

 

男性, 50.0% 女性, 50.0%

男性 女性

0.0%

34.0%

33.0%

33.0%

17歳以下

18～39歳

40～59歳

60歳以上

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0%



【３】あなたのお住まいの地域について、お答えください。 

 

31.8%

6.5%

3.3%

3.5%

3.0%

2.0%

7.8%

4.8%

11.8%

5.5%

2.3%

3.5%

3.8%

0.3%

0.0%

0.3%

0.3%

0.3%

3.5%

0.0%

0.0%

0.8%

1.3%

0.0%

4.0%

0.0%

0.3%

0.0%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0%

甲府市

富士吉田市

都留市

山梨市

大月市

韮崎市

南アルプス市

北杜市

甲斐市

笛吹市

上野原市

甲州市

中央市

市川三郷町

早川町

身延町

南部町

富士川町

昭和町

道志村

西桂町

忍野村

山中湖村

鳴沢村

富士河口湖町

小菅村

丹波山村

その他



【問１】あなたの職業についてお答えください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.8%

6.3%

39.5%

8.5%

16.5%

1.0%

12.5%

1.0%

13.0%

農林水産業

自営業

会社員（会社役員、派遣・契約社

員を含む）

公務員・団体職員

パート・アルバイト

学生

家事専業（専業主婦・主夫など）

その他：

無職



■ あなた自身の「文化芸術」の鑑賞・実践についてお伺いします。 

【問２】現在、あなたが文化芸術に関して、よく鑑賞する分野は何ですか。あてはまるものを、次の中

から選んでください。（いくつでも）※文化芸術の「鑑賞」とは、映像や書物、演劇、展示されるものを

観たり、音楽を聴いたりすることなどを言います。 
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20.3%

53.3%

18.5%

11.8%

6.8%

2.5%

39.8%

29.3%

26.5%

3.0%

3.0%

6.3%

2.0%

2.5%

2.8%

13.5%

0.5%

3.3%

17.5%

6.3%

5.3%

6.8%

0.8%

19.0%

文学（小説、俳句、短歌など）

音楽 ※ジャンルは問わない

美術（絵画、工芸など）

写真 ※テーマは問わない

演劇（舞台、オペラ、ミュージカルなど）

舞踊（バレエ、日本舞踊など）

映画（アニメ映画を除く）

アニメ（アニメ映画を含む）

漫画

デジタルアート（デジタル技術を活用した造形・音・光等による表現）

伝統芸能（雅楽、能楽、文楽、歌舞伎、組踊など）

芸能（講談、落語、浪曲、漫談、漫才、歌唱など）

茶道

華道

書道

食文化（郷土料理、特産品、名物など）

囲碁

将棋

建造物（神社・仏閣、歴史的建造物など）

歴史資料（古文書、絵図など）

考古資料（土器、土偶等の遺物）

埋蔵文化財（古墳、城跡等の遺跡）

その他

特にない



【問３】あなたが先程選んだもの以外で、機会があれば鑑賞してみたい分野は何ですか。あてはま

るものを、次の中から選んでください。（いくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

6.5%

8.0%

16.5%

10.5%

24.0%

8.8%

12.0%

5.0%

4.0%

13.8%

15.3%

12.5%

6.3%

4.8%

6.3%

14.3%

2.0%

4.0%

19.0%

10.0%

11.3%

11.8%

0.0%

25.3%

文学（小説、俳句、短歌など）

音楽 ※ジャンルは問わない

美術（絵画、工芸など）

写真 ※テーマは問わない

演劇（舞台、オペラ、ミュージカルなど）

舞踊（バレエ、日本舞踊など）

映画（アニメ映画を除く）

アニメ（アニメ映画を含む）

漫画

デジタルアート（デジタル技術を活用した造形・音・光等による表現）

伝統芸能（雅楽、能楽、文楽、歌舞伎、組踊など）

芸能（講談、落語、浪曲、漫談、漫才、歌唱など）

茶道

華道

書道

食文化（郷土料理、特産品、名物など）

囲碁

将棋

建造物（神社・仏閣、歴史的建造物など）

歴史資料（古文書、絵図など）

考古資料（土器、土偶等の遺物）

埋蔵文化財（古墳、城跡等の遺跡）

その他

特にない



【問４】現在、あなたが文化芸術に関して、実践している分野は何ですか。あてはまるものを、次の

中から選んでください。（いくつでも）※文化芸術の「実践」とは、自身で作ったり、描（書）いたり、演

じたり、展示したり、教えたり、保存・継承活動を行ったりすることなどを言います。 

 

6.8%

13.8%

4.8%

7.8%

2.0%

1.0%

6.3%

5.3%

3.3%

0.8%

0.3%

1.5%

1.3%

1.0%

1.5%

2.8%

0.0%

1.3%

3.5%

1.3%

0.8%

0.8%

0.5%

65.8%

文学（小説、俳句、短歌など）

音楽 ※ジャンルは問わない

美術（絵画、工芸など）

写真 ※テーマは問わない

演劇（舞台、オペラ、ミュージカルなど）

舞踊（バレエ、日本舞踊など）

映画（アニメ映画を除く）

アニメ（アニメ映画を含む）

漫画

デジタルアート（デジタル技術を活用した造形・音・光等による表

現）

伝統芸能（雅楽、能楽、文楽、歌舞伎、組踊など）

芸能（講談、落語、浪曲、漫談、漫才、歌唱など）

茶道

華道

書道

食文化（郷土料理、特産品、名物など）

囲碁

将棋

建造物（神社・仏閣、歴史的建造物など）

歴史資料（古文書、絵図など）

考古資料（土器、土偶などの遺物）

埋蔵文化財（古墳、城郭等の遺跡）

その他：

特にない



【問５】あなたが先程選んだもの以外で、機会があれば実践してみたい分野は何ですか。あてはま

るものを、次の中から選んでください。（いくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

） 
 

 

（その他の内容） 

土木遺産、山登り 等 

 

（特にない理由） 

興味がない、時間がない、今鑑賞しているもので満足している、他の趣味を優先したい 等 

 

【問３－２】あなたが問１で選んだもの以外で、機会があれば実践してみたい分野は何ですか。あて

はまるものを、次の中から選んでください。（複数回答可） 

 

 

 

 

6.5%

11.0%

9.8%

9.0%

4.3%

3.5%

5.8%

3.5%

4.8%

6.8%

3.8%

3.0%

8.0%

5.3%

7.5%

9.3%

2.0%

4.8%

8.3%

3.8%

4.8%

5.5%

0.3%

40.3%

文学（小説、俳句、短歌など）

音楽 ※ジャンルは問わない

美術（絵画、工芸など）

写真 ※テーマは問わない

演劇（舞台、オペラ、ミュージカルなど）

舞踊（バレエ、日本舞踊など）

映画（アニメ映画を除く）

アニメ（アニメ映画を含む）

漫画

デジタルアート（デジタル技術を活用した造形・音・光等による表現）

伝統芸能（雅楽、能楽、文楽、歌舞伎、組踊など）

芸能（講談、落語、浪曲、漫談、漫才、歌唱など）

茶道

華道

書道

食文化（郷土料理、特産品、名物など）

囲碁

将棋

建造物（神社・仏閣、歴史的建造物など）

歴史資料（古文書、絵図など）

考古資料（土器、土偶等の遺物）

埋蔵文化財（古墳、城跡等の遺跡）

その他

特にない



【問６】あなたが文化芸術を鑑賞または実践する上で、支障となることは何ですか。あてはまるもの

を次の中から選んでください。（いくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問７】あなたは、県内の文化施設をどのくらいの頻度で利用しますか。あてはまるものを次の中か

ら一つ選んでください。※文化施設とは、美術館・博物館・文学館、文化ホール、図書館、科学館、

富士山世界遺産センター、ライブハウス、映画館などを言います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5.8%

9.0%

18.0%

17.3%

49.8%

0.3%

月2～3回程度

月1回程度

年に2～3回程度

年1回程度

ほとんど利用しない

その他：

35.3%

41.8%

30.8%

16.0%

14.3%

15.3%

17.3%

6.0%

5.5%

1.0%

20.0%

費用がかかりすぎる

時間的余裕がない

近くで催しが開催されない

鑑賞または実践する場がない

一緒に鑑賞または実践する仲間がいない

興味のある催し物がない

情報が少ない

交通手段がない

文化芸術に興味がない

その他：

特に支障はない



 

【問８】あなたが前問で文化施設を利用する際の、主な目的・理由は何ですか。最もあてはまるもの

を次の中から一つ選んでください。 

  ※問４の回答が「５ ほとんど利 

 

 

 

用しない」の場合は回答不要です。 

 

 

 

 

 

【問９】あなたが県内の文化施設を利用する上で、支障となることは何ですか。あてはまるものを次

の中から選んでください。（いくつでも） 

 

16.3%

31.0%

13.3%

29.5%

20.5%

9.5%

6.8%

0.5%

22.3%

費用がかかりすぎる

時間的余裕がない

一緒に利用する仲間がいない

興味のある催し物がない

情報が少ない

交通手段がない

文化芸術に興味がない

その他：

特に支障はない

14.9%

28.4%

11.9%

17.4%

3.5%

4.0%

10.4%

9.5%

常設展の鑑賞

特別展の鑑賞

催し物（公演会）

コンサート

体験教室・ワークショップなどへの参加

自身が参加している文化芸術活動の発表の場

観光施設としての見学

その他：



【問１０】あなたが県内の文化施設を利用したいと感じる文化芸術の分野は何ですか。あてはまるも

のを、次の中から選んでください。（いくつでも） 

 

8.3%

25.8%

25.0%

11.5%

15.5%

6.5%

20.8%

14.0%

10.8%

8.3%

8.5%

7.8%

4.8%

4.5%

4.3%

9.3%

1.0%

2.0%

18.8%

12.5%

12.0%

12.3%

0.5%

29.0%

文学（小説、俳句、短歌など）

音楽 ※ジャンルは問わない

美術（絵画、工芸など）

写真 ※テーマは問わない

演劇（舞台、オペラ、ミュージカルなど）

舞踊（バレエ、日本舞踊など）

映画（アニメ映画を除く）

アニメ（アニメ映画を含む）

漫画

デジタルアート（デジタル技術を活用した造形・音・光等による表現）

伝統芸能（雅楽、能楽、文楽、歌舞伎、組踊など）

芸能（講談、落語、浪曲、漫談、漫才、歌唱など）

茶道

華道

書道

食文化（郷土料理、特産品、名物など）

囲碁

将棋

建造物（神社・仏閣、歴史的建造物など）

歴史資料（古文書、絵図など）

考古資料（土器、土偶等の遺物）

埋蔵文化財（古墳、城跡等の遺跡）

その他

無回答



【問１１】あなたは、県内の文化施設をもっと利用しやすくするために、どのような取り組みが必要だ

と思いますか。次の中から特に必要だと思うものを３つまで選んでください。（３つまで） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■ 山梨県の文化芸術の現状について伺います。 

【問１２】県では、県民の間に広く文化芸術についての関心と理解を深めるとともに、文化芸術の振

興に取り組む意欲を高めるため、11月を「やまなし文化芸術推進月間」と定めています。あなたは、

11月が「やまなし文化芸術推進月間」であることを知っていますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

36.3%

48.0%

38.3%

6.8%

13.5%

9.3%

5.0%

2.0%

1.8%

22.8%

施設の利用情報をもっと広く県民に知らせる

魅力ある催し物をたくさん開催する

利用料金や鑑賞料金を安くする

活動や鑑賞する際に仲間と交流する場を増やす

県民が文化芸術活動を体験できるような催し物を増やす

わかりやすい美術や演劇などのセミナーの開催を増やす

開館時間を延長する

施設の展示案内などにより多くの県民がボランティアと…

その他：

わからない

知っている 17.3%

知らない 82.8%



【問１３】あなたは、「やまなし文化芸術推進月間」をより充実させるために、どのような取り組みが必

要だと思いますか。次の中から特に必要だと思うものを３つまで選んでください。（３つまで） 

 

41.0%

29.5%

24.5%

10.3%

20.0%

9.0%

2.0%

3.5%

8.0%

10.8%

7.5%

3.3%

1.0%

26.0%

マスメディアやインターネットを通じた広報を強化する

施設の利用料金やイベントへの参加費などを安くする

身近な施設等でイベントを開催する

地域のコミュニティ等を通じた広報を強化する

プログラムの内容を充実させる

文化芸術活動に対する公的な支援を増やす

寄付・ボランティア等の活動を支援する

文化に関する学校教育プログラムを充実させる

イベントをオンラインで中継する

県内各地のイベント会場を結ぶ無料バスを運行させる

展示解説会や体験講座などを充実させる

施設の開館時間を長くする

その他：

わからない



【問１４】あなたは、文化芸術活動に関する情報が、十分に発信されていると思いますか。あてはま

るものを次の中から一つ選んでください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問１５】あなたは、文化芸術の鑑賞または実践に関する情報（展覧会等の文化芸術団体の活動状

況や文化施設等の内容、各種講座や催し物の周知など）をどのように入手していますか。主なもの

を次の中から３つまで選んでください。（３つまで） 

 

48.3%

28.8%

39.0%

21.8%

13.5%

1.8%

17.3%

7.5%

2.8%

0.0%

21.0%

インターネット

SNS

テレビ・ラジオ

新聞・雑誌・情報誌（フリーペーパーなど）

チラシ・ポスター

個別案内状

県・市町村の広報誌・窓口・回覧板

家族・友人等からの口コミ

学校・職場

その他：

特にない

ある程度発

信されてい

る 13.3%

あまり発信されてい

ない 48.0%

全く発信されていな

い 13.8%

わからない 0.5%

無回答 24.3%



【問１６】県では魅力ある県特有の「食文化」や「伝統工芸」、地域の行事（お祭り）を県外に発信して

いくことが、県の文化芸術の振興や地域の活性化につながると考えています。あなたは、県特有の

「食文化」や「伝統工芸」、また地域の行事（お祭り）の魅力が県外に十分にＰＲできていると思いま

すか。あてはまるものを次の中から１つ選んでください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問１７】あなたは、子どもたちが、生活の中で、文化芸術に触れたり、文化芸術活動を行ったりする

機会が十分に確保されていると思いますか。あてはまるものを次の中から一つ選んでください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

十分ＰＲできている

1.0%

ある程度ＰＲで

きている 13.8%

あまりＰＲできてい

ない 46.0%

全くＰＲできていな

い 13.3%

その他： 0.0%

わからない 26.0%

十分に確保されてい

る 1.0%

ある程度確保されて

いる 16.0%

あまり確保されてい

ない 42.5%全く確保さ

れていない

9.8%

その他： 0.0%

わからない 30.8%



 

【問１８】あなたは、子どもたちが、生活の中で、文化芸術に触れたり、文化芸術活動を行ったりする

機会が十分に確保されていると思いますか。あてはまるものを次の中から一つ選んでください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

32.0%

36.0%

42.5%

22.0%

9.5%

20.0%

12.5%

0.3%

26.3%

地域のお祭りなど伝統的な行事に参加する機会を設ける

文化施設での子ども向けの催し物を充実させる

学校での鑑賞機会を充実させる

親や周囲の大人が文化芸術への関心を高める

音楽・書道・舞踊・絵画などを習わせる

遺跡や歴史的建造物を見学する機会を充実させる

創作活動をする機会を充実させる

その他：

わからない



【問１９】あなたは、子どもたちが、生活の中で、文化芸術に触れたり、文化芸術活動を行ったりする

機会が十分に確保されていると思いますか。あてはまるものを次の中から一つ選んでください。 

 

 

【問２０】あなたが、国内外に誇れる山梨県の「文化芸術」を代表するものとして、まずイメージするも

のは何ですか。１つお答えください。 

（回答） 

富士山関連、印伝、武田信玄関連、山梨県立美術館関連、ミレー、宝石・水晶、食文化・農業、県立

美術館以外の文化施設、寺社仏閣・歴史、伝統芸能・文化・芸術など、清里フィールドバレエ、自然、

思いつかない、わからない・知らない 

 

35.3%

19.8%

49.3%

10.0%

4.3%

23.0%

27.3%

10.8%

0.8%

6.5%

17.5%

美しさなどへの感性が育まれる

コミュニケーション能力が高まる

創造性や工夫をする力が高まる

他者の気持ちを理解したり思いやったりできるようになる

困難に直面したときの解決力が向上する

地域に対する愛着を持つようになる

文化芸術活動を将来続けていくきっかけになる

地域が活性化する

その他：

特にない

わからない



■ 今後の取り組みについて伺います。 

【問２１】あなたは、県民が文化芸術に親しむための環境が十分に整っていると思いますか。あては

まるものを次の中から１つ選んでください。 

 

 

【問２２】あなたは、山梨県の文化芸術を振興させるために、どのようなことが大切だと思いますか。

次の中から特に重要と思われるものを３つまで選んでください。（３つまで） 

 

 

0.3%

23.5%

39.3%

10.5%

0.0%

26.5%

十分整っている

ある程度整っている

あまり整っていない

全く整っていない

その他：

わからない

26.0%

21.5%

26.0%

10.8%

25.3%

11.0%

14.5%

19.5%

5.8%

10.5%

0.8%

27.8%

子ども・青少年・高齢者・障がい者が文化芸術に親し

む機会の充実

文化芸術活動を担う人材や指導者の育成・団体支援

一流の音楽会や展覧会などの鑑賞機会の拡大

練習や稽古など日常的な文化芸術活動ができる施設

の整備

文化芸術に関する情報提供

文化財や伝統芸能などの保存・継承支援

県民の文化芸術活動に対する支援

美術館・博物館・文化ホールなどの文化施設の整備・

充実

外国や異なる地域との文化交流の推進

文化芸術を生かした観光などの産業分野と連携した

活動の推進

その他：

わからない


